

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Politikai lap, megjelenik hetenkint ötször.

Egy szám
20
fillér

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 8. Telefon-szám: 164. Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt áron vesz fel.

Felölös szerkesztő:
FODOR KÁROLY

Előfizetési árak: A Bajai Független Újság és Bajai Közlöny együtt helyben félévre 16 korona, vidékre félévre 20 korona.

Egy szám
20
fillér

A bizonytalanság

zorongó, nyomasztó érzése áll meg a lelkeket. Senki semmibensem bizonyos, senki semmiről sem tud határozottan önmagáról. A bizonytalanság-érzése fekszi meg a lélekét és ez az érzés, ez a helyzet lehetetlenné teszi az életet. Akár merre tekintünk, akár merre nézünk, mindennütt kiájozódik az arcokra a kérdés: Mi lesz ezután, mit hoz a közel jövő, hogyan alakul ezenül az élet. Ez a nyomasztó állapot teszi fogycottá az életet, ez teszi azt, hogy a munka nem akar sehogyansem megindulni, az élet nem akar visszazökkenni a régi kerekvágásba. Az új kor szelleme azt kívánja, hogy mindenki azon igyekezzék, hogy többet produkáljon, hogy többet termeljenek. Az új kor szelleme nem ismeri a munkanélküli életet. És mégis. Mit látunk? A műhelyekben csak ümmel-ammal folyik a munka a munkahelyek üresek, a munkára való jelentkezés egyáltalán nem folyik. Az utcák telve vannak munkanélküliekkel, folyton hallunk a munkakialakulási hiányáról panaszkodni és hiába hangzanak fel a felhívások a munkára jelentkezésre, senki sem jelentkezik. Ez az állapot tönkre teszi az üzemeket és megfagyasztja az életet. Ez az állapot megbénítja a dolgozni akarók erejét is és lehetetlenné teszi a komolyan dolgozni akaró munkásság elhelyezkedését is. Szinte féltő bele nézni a jövőbe, hogy mi lesz, ha senki sem akar behelyezkedni a munka korszakának idejébe és viszonyába? Vessünk már véget a mostani állapotnak. Fogjunk hozzá a munkához, hogy végre tényleg felvirradjon az új, a munkakorszakának gyönyörű hajnala. Emberek! Félre a télenséggel. Térjen vissza mindenki a munka asztalához.

Nagy zavarok Berlin utcáin.

Berlin A Spartacus csoport és más ellenforradalmárok tegnap délután puccsot rendeztek, amelynek husz emberélet esett áldozatul. Tegnap délután 5 órakor gyűlést tartott a Spartacus csoport tiltakoztak ez ellen, hogy a harctéri szökevényeket és a munkanélkülieket nem engedték be a gyűlésre. Követelték az összes korosztályok leszerelését és a vörös gárda felállítását. Ezért küldött-éget akartak meneszteni a katonák és munkástanácsokhoz. Ugyanekkor híre ment, hogy a katonatanácsot letartóztatták. Erre felháborodással kiáltottak, hogy ennek a kormány az oka, lámpavasra Eberittel. Ezalatt katonák szuronnal zárták el az utcákat. A tömeg rávetette magát a katonaságra. Egy tiszt sortűzet vezényelt. Puskákból és gépfegyvérből tüzeltek. Óiási jajveszékítés támadt. Husz ember meghalt és rengeteg ember sebesült meg. Mialatt ez történt, egy őrmester behatolt a katonatanács gyűlésére és kijelentette, hogy a tanácsot letartóztatja. Ho-szabb tárgyalás után a tanácsot szabadon bocsátotta. Este a Vorwärts szerkesztőjét is letartóztatták, de azt is szabadon bocsátották.

Berlinben nagy aggodalommal tekintenek az események elé és újabb súlyos eseményektől tartanak.

A béketárgyalás.

Róterdam Lord Cecil kijelentette, hogy az angol kormány a béketárgyaláson az összes katonai szolgálat megszüntetését követeli. A békedelegáció Lord Cecil a népszövevényesség kérdését tárgyaló csapatnöke lesz. — A francia szocialisták elhatározták, hogy Brestbe küldenek egy küldöttséget, amely üdvözli az érkező Wilsont. Bresttől Párisig minden állomáson szocialista küldöttség üdvözli Wilsont.

A hadügyminiszter jelentése.

Budapest. A csehek a demarkacionális vonal megállapítása végett tárgyalásokat kezdtek. Ruttkát és Zsolnát elfoglalták. A szlovének a Muraközben átlépték a határt. Lajtaujjalnál egy német osztrák betörést karhatalmi csapataink megküszítottak.

Vilmos császár kiadatása.

Páris. Jogi körökben élénken foglalkoznak Vilmos császár kiadatása ügyével. Az a vélemény alakult ki, hogy a volt császárt mint volt legfőbb hadurat hadbírótság elé kell állítani.

Gyulafehérvári közigazgatás.

Budapest. Gyulafehérvárról elmenekültek az ottani polgármester és rendőrkapitány. A románok helyükbe kineveztek két román ügyvédet. A többi tisztviselők megmaradtak a helyükön, de követelték tőlük, hogy tegyék le az esküt a román nemzeti tanácsra. Ez meg is történt. Aki nem tudott románul, az magyar nyelven tette le az esküt.

Amerika és az antant.

Gn.f. Amerika és az antant kormányok között ellentétek merültek fel. Wilson e-nök, mielőtt európai utra kelt volna kijelentette, hogy azért jön Európába, hogy az összes minisztériumot megszüntesse.

Erdély dolga.

Budapest. A kolozsvári Magyar Nemzeti Tanács megbízottai: Vince Sandor és Apáthy István tárgyalásokat folytatnak Batthyány Tivadár belügyminiszterrel és Jászy Oszkár nemzetiügyi miniszterrel, hogy az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanácsot külön impériummal rubázzák fel. A kormány a kérésnek helyt ad. A kérdéssel a ma esti minisztertanács foglalkozik.

A Székely Nemzeti Tanács elhatározta, hogy székely köztársaságot alkot. A Székely Nemzeti Tanács ezirányú tárgyalásokat folytat a románokkal. Az erdélyi sászok csatlakoznak a székely köztársasághoz. A kormány teljes hatalmu kormánybiztost nevezett ki, hogy megkezdje a szervezést.

Legyőzték a Spartakus-csoportot.

Berlin. A német szocialisták a Spartakus-csoport felett nagy győzelmet arattak.

Csatlakozás Dániához.

Berlin. Schleswig-Holstein kimondotta, hogy Dániához csatlakozik.

Betörés Muraközbe

Budapest. A szlovének betörték Muraközbe Muraszombatot elfoglalták, a polgármestert, a rendőrkapitányt, az egész előljárást elmozdították, a közigazgatást átvettek és kijelentették, hogy az egész vönd vidéket megszállják.

Tótok a csehek ellen

Budapest. Dvorzák eperjesi hírlapíró a kormány engedélyével szikratáviratot küldött a világ népéhez, amelyben tiltakozik az ellen, hogy a csehekhez csatolják a tótokat, a tót nép megkérdezése nélkül. A tótok külön köztársaságot akarnak létesíteni és az összes szomszédos népekkel jóbarátságban akarnak élni. A tótok népszavazást követelnek. Tiltakozik, hogy a csehek megszállás által végleges helyzetet teremtsenek.

Riport a hetivásárról.

Szombat van. Szűkült a bajnai éleletpiac a vidéki kocsik Csávoaly felől, Vaakut felől, Monostortól, Bokodtól, Csatárról, Szentistvánról jönnék lassu döbögéssel a paraszt kocsik. Nem olyan nagy tömegben, mint annak előtte, mint a régi jó világban. Csak ugy saorvályosan, ut is, ott is tejfel tűnik egy-egy kocsi. A vidékéről jóval kevesebben járnak be, mint más időkben. Az embereknek kevesebb az eladni valója, többet vennének, ha kapnának. De bizony, most Baján nehéz a bevásárlás. Egy kőnyelven talusi jegyző járt benne a városban, hogy egyet-egyet megvegyen, de nagy csodalizomásra még egy galier pombot sem tudott megvenni a városban.

Hát ez a körülmény is visszahatja az embereket a Bajára való jövetelre. Hát ez bizony egy kissé aggasztó körülmény. Attól kell tartani, hogy mire Baján összeszedi magát a kereskedelem, megesk az a baj, hogy a vevő közönség, a kőnyelvi fogyasztó eszokik tőlünk.

A kocsik lassu döbögéssel közelegnek be a város fötere felé. Kevés a kocsi, de a leg többje már üres. Nincsen rajtuk már semmi.

Azert nem jöttek úresen. De hát meghaltak már öket a váms rompokkal és ut szedték le a kocsikról a baremfilt.

A disznó piacon alig van néhány disznó. Megszáhltek egy vidéki atyafit, hogy miért nem hoznak be disznót eladósba. Elmondja a barátom, hogy nem kell azt behozni Bajára. A bajaiak kiszaladnak a falvaara és ott egymáséa licitálják az árakat. Nehany hétet eselőtt még lehetett sertést élősulyban 4-5 koronáért kapni, de a bajaiak a nagy kereslettel telhajtották már 6-50-7 koronára.

A baromfi piac üres. Ha jön egy kocsi néhány baromfival, az asszonyok ostrom alá fejják a kocsit és a paraszt, mire eladta a baromfiat, azon veszi magát észre, hogy a vevő feléle alkudtak olyan hevességgel, hogy számitáson telül jó vásárt csinált.

A bajai fogyasztó piac jó piac és azodálatos, még is alig van egy idő óta felhozatal.

Vevő és elárúsító alig tudnak találkozni.

Milyen vonatok közlekednek Szabadkáról.

Az állomás parancsnokság közli, hogy f. évi december hó 2-ától Szabadka állomásra illeve áll-

másra a következő személyvonatok közlekednek.

Szabadka — Zenta — Óbecse — Evidékre indul naponta a 4410 sz. vonat reggel 6 órakor, mely vonat Úvidékről mint 4305 sz. vonat tér vissza és Szabadkára érkezik éjjel 1 05 kor.

Szabadkáról — Úvidékre indul d. u. 1 44-kor a 908 sz. vonat, ugyanezek innen indul Evidékre este 6 28 kor a 914 sz. személyvonat.

Szabadkáról — Budapestre indul reggel 6 órakor a 913a sz. d. u. 1 55-kor 907 sz. vonat.

Szabadkáról — Szegedre indul d. u. 1 30-kor az 1306 sz. és éjjel 12 08-kor az 1209 sz. személyvonat.

Szabadkáról — Baja — Dátaszék — Újdombóvár indul naponta reggel 5 06-kor a 5416 sz. személyvonat.

Szabadkáról — Bajmek — Zombor — Gombosra indul naponta 5 25-kor az 1206 sz. személyvonat.

Szabadkáról — Pestre — Szervenka — Gombosra indul minden páros napon reggel 4 41-kor az 8602 sz. személyvonat.

Úvidékről érkezik naponta reggel 7 46-kor a 913a sz. és d. u. 1 21-kor a 916 sz. vonat.

Budapestről érkezik naponta reggel 4 12 kor a 912 sz. és b. u. 1 00-kor a 908 sz. személyvonat.

Szegedről érkezik naponta d. u. 12 42-kor az 1210 sz. és este 8 06-kor az 9414 sz. személyvonat.

Újdombóvár — Bajáról érkezik naponta este 10 21-kor az 5407a sz. vonat.

Gombos — Zombor — Bajmekről érkezik naponta este 10 11-kor az 1209 sz. vonat.

Gombos — Hódmező — Szerencsára — Pestre érkezik minden páros napon december hóban este 8 57-kor az 56 sz. vonat.

H I R E K.

3-8-8.

A magyar népkormány rendeletet tett közsé, amelyben a munkaidőt országosan napi 8 órában állapítja meg. A magyar népkormány ezen szociális intézkedése jó fényt vet a mai kormány rendszerre, mely programjába vette a munkásszítály helyzetének megjavítását örömmel üdvözöljük a magyar kormányt ezt az intézkedést, mely végre megakadályozza azt, hogy a munkásszítály, amely egyik legfontosabb szerve az új Magyarországnak a munkaadók által tulságosan kihasználtságok. Ezzel a rendelettel a szociális tak régi áhaja teljesül. Ök rég küzdenek ezért a már köztudatba áttent hárem nyelcátért és biz-

tosan tudjuk, hogy a szocialisták áhatva ilyen intézkedésektől még nagyobb felelősekké válnak Magyarországnak megszervezésének nagy munkájához.

A birtokreform intézménye megalapozás.

Buday Barna a birtokreformmal kapcsolatosan memorandumot dolgozott ki, amelyben, hogy az ország természeti erőforrásait minél rövidebb időre reaktívezzük, intézkedéseket ajánl. Az elemi iskolák folytatásaként gazdasági népközpontok állítandók fel és a feladatok megkezdésénél a vándortanári intézményt, a kisgazdák fűi számára gazdasági birtokosokat kell létesíteni. A másik fontos tennő a mezőgazdasági közigazgatás megformálása a kisbirtokosok érdekében. A község bírói állást át kell fejleszteni a községi gazdasági ügyek intézésére: általában a közigazgatás a mezőgazdaság gondozása érdekében tehermentesítendő.

Jönnék-e azinészek?

A nyár utján, amikor Helty Nándor szántársulata elment Bajáról, tavaszra kért és kapott szántárszítási engedélyt. Azért azonban nagyot változott erre mivelék a világ. A Helty társulat szántárszítást Nagyikindán, Baján pedig erősen változtak a viszonyok Heltyék társulata tudatukkal — megint összejött és tavaszra sz. retne is bújani, mir azért is, mert most már az ipartestület teljes nagytermében játszhatna Csak most az a kérdés, hogy játszhat-e, élhet-e a kapott engedéllyel?

Gyufafélség. Egy idő óta egyre kevesebb és kevesebb lesz a gyufa a városban. Az ember végigjárhat néha 10 boltot is, amíg találunk egyetlen skatulya gyufát. Szinte értelmetlen, hogy a gyufa ugy elűt a piacról. Persze, vidékről nincsen behozatal és idéhaza bizonyára kevés a gyártás.

Trafik nélkül egészen jól megvagyunk. Szivar ugyan nincsen, de cigarettázni és pipázni sokkal több embert láthatunk, mint szelőtt. Vannak most emberek, akik olyan jól elvannak dohányyal látva, hogy még kőlé száma el is adhatnak. Ellenben vannak emberek, akik egyáltalán nem juthatnak dohányhoz. A megszálló francia katonák semmit sem keresnek annyira, mint a dohányt. Minden boltban csak egyet keresnek: dohányt.

A hatszáz koronás gyorssegély még nem érkezett meg a bajai tisztviselők részére, de ugy tudjuk, hogy már nem maradtat el soká és legkésőbb karácsonyra megkapja minden köztisztviselő a népkormány 600 koronás kriszkindijét.

Csurog a hélé a hízoték-ról, patakokban ezalad a víz a hecsutakban, térdig érő pecnyoly áll a járdákon. Ez senki nem gondol arra, hogy itt egy kis rendet kellene teremteni! A háztulajdonosok vehetnének maguknak annyi fúadókat, hogy a hízoték elejét napjában egyszerű kétszer lesepergetnék. Hiszen rettenetes ez az állatános piszot.

LEGUJABB.

Szétvert betörők.

Sopron. Ma reggel 2 órakor Lejtajfaluba érkezett egy csoport hadnagy, egy zászlós, egy alkapitány és kiszállás után más megelőződen érkezett és felfegyverezett munkácsapat legeryezette a pénzügyorséget, elvágta a telefont, a bírót az adminisztráció átadására kényszerítették. A gyorsan megérkezett karhatami csapat, az egész bandát elfogta.

A bolsevikiek ellen.

Berlin. A Vorovits írja: Odesszában az antant csapatok parancsnoka kiáltványt intézett a néphez, amelyben a következőket mondja: „Azért jöttünk, hogy megegyeztünk a bolsevik hitorlőktől.” Déloroszországban több száz munkást telakasztottak. Odessza utcáin felakasztott munkások holtestein láthatók. A grodnói városparancsnok rendeletet adott ki, hogy minden elfogott munkást fel kell akasztani.

A magyar internáltakért.

Budapest. Hock János, a Nemzeti Tanács elnöke szikratáviratot intézett Clemenceau francia miniszterelnök-hoz, amelyben kéri, hogy a Franciaországban internált magyarokat bocsássák szabadon és vegyék figyelembe, hogy a háboru alatt nálunk a francia internáltak jó bánásmódban részesültek és a szegényeket támogattuk.

Még egy köztársaság.

Sopron. A német radikálisok pártja kiáltványt bocsátott ki, amelyben kijelentik, hogy Sopron, Vas és Moson megyék és ezenkívül 300 község új szabad államot létesít és Hienz köztársaságot alakít.

A szerkesztésért és kiadásért felelős:

FODOR KÁROLY.

Szerkesztő: Dr. STERN JOZSEF.

Kiadó: „CORVIN-NYOMDA, BAJA” Nyomtatott a „Corvin”-kőnyomdai gyárában Baján.

Friss
mész és cement

állandóan kapható:

SPITZER ILLÉS mészkereskedőnél.
Budapesti-ut 9. Telefon szám 221.

A Bácskai Gyapjугyár R. T., Baja

Erszébet királyné-utca 71. sz. (ezelőtt a
Graunagfőle gyapjuárugyár)

Elvállal **gyapjufonalak fonását**
vesz **gyapjut**, elad **fonalat és**
ruhászövetet kicsinyben és
nagyban.



*Előzetes gyapjufonalt
szállítottunk a
Bácskai Gyapjугyár R. T.-nek*

ÉRTESÍTÉS.

Értesítem mélyen tisztelt vevőimet, úgy helyben,
mint vidéken, hogy idehaza vagyok és . . .

FÉRFISZA BÓ ÜZLETEMET

tovább folytatom. **Elsőrendű szabászt**
alkalmaztam. **Mérték utáni** rendeléseket
ugymint **kész férfiruhákat**, pontosan
és legőcsöbbs árban esztözlök.

Maradok tisztelettel

Halász Károly,
férfiszabó üzlete. Berger A. utóda.



Viszketegséget,
sömört, rüht
a leggyorsabban elmu-
lasatja a dr. Flesch-féle
eredeti — törvényesen
védett —

SK ABOFORM-KENŐCS.

Nincs szaga. Nem pisakit.

Mindig eredeti poesztés **dr. Flesch-félet** kérjünk.

Próbategely 4 korona, nagy tegely 8 korona, családi adag 15 korona.

Baja és vidéke részére főraktár:

Dr. Geiringer János gyógyszerháza, Baja.
Vételnél a Skaboform-védjegyre ügyeljünk!

Uránia Mozgó-Színház.

Szombaton: „VIHAR UTÁN”
című feltűnő szép Star-film kerül be-
mutatásra. A szívek vihara e kitűnően
fellépített filmnek a témája. Egy sze-
gény özvegy aszony lányának regé-
nyo elevenedik fel előttünk, ki kénye-
lemért és jólétért feláldozza szerelmét,
míg később sok szenvedés után meg-
győződik, hogy igazi boldogságot nem
a fény és pompa nyújt, hanem a lelki
megnyugvás és igazi szerelem.

„MANCIKA” egy igen szellemes
háromfelvonásos vígjáték, melyben a
végtelen bájos Hóth Illa nyújt
igen kedves alakítást.

Vasárnap: Vigó Larsen e ki-
tűnő művészek egy nagy zsánerű
drámája a „GYUJTOGATÓ” lesz szí-
nen. Egy ártatlanul szenvedett ember-
nek nagy méretű tragédiája a csoda-
szépen kidolgozott filmjudozság, mely
mély nyomott hagy a néző lelkében.

1918 december 7-én (szombaton) d. u. 4. 6 és este 8 órai kezdettel

A Star-filmgyár nagyszabású udonsága
ELGA BECK a főszerepben

VIHAR UTÁN

színmű 3 felvonásban.

DÁN NORBERT és HÓTH MANCEKA vígjáték 3
ILLÁVAL a főszerepben felvonásban

1918 december 8-án (vasárnap) délután 2. 4. 6 és este 8 órakor

A GYUJTOGATÓ

nagy dráma 4 felvon. — Főszerepben: VIGÓ LARSEN.

A BECSAPOTT APA

vígjáték 2 felvonásban.

Szerdán: „JACK” a csoda majom — produkcióival.

NYILTTÉR.

E rovatban közöltétek nem vállal felelősséget a szerkesztőség

Tudomásul.

Ugy értesítők, hogy 15 éves Kovács Teréz nevéű leányom mindenfelé adósságot csinál. Figyelmeztetek mindenkit, hogy nevezetnek senki ne hitelezzen, mert adósságaiért nem vállalom felelősséget és jadoosságait nem fizetem meg.

Baja, 1918. december 5.

Tőkéli Kovács György.

Két cipész munkás

állandó munkát kaphat magas fizetés-el: MAT-KOVICS JÁNOS cipész-né, Erzsébet királyné-utca, Rosenfeld féle ház.

A lisztharmat és fűrtperonospora ellen egyetlen bevált szer a

rézkénpor

melyet lujtással kell a szőlők lombjára és fűrtjeire juttatni. Legfontosabb a virágzás alatt és közvetlenül utána porozni. 63 % kén és 12 % rézgálic tartalom! Ára kg. 16 K, mázsánál kisebb rendelésnél K 16'50. Egyetlen beszerzési forrás: a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete Budapest V., Alkotmány-u. 29.)



Kovács-segéd

és tanonc felvétetik.

BONKAILLES kovácsmester.

Deszkás-utca 17. sz.

Felsőruha varrónő.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy hosszú párisi gyakorlattal bírok és a legdivatosabb felsőruhát készítek.

Házban való varrásra is vállalkozom. Szives megkeresést levelezőlepon is elfogadok.

Teljes tisztelettel

őzv. Ríavitzné

Patófi Sándor-utca 41. szám.

Tégla = Cserép = Múpala

Cementlap = Cementvályu

Kutgyűrűk = Mész = Cement

Watproof elszigetelő-anyag

Allandóan kapható:

Grünhut Miksa

tégla- és cementárugyárában

Telefon : 111.

BAJA.

Telefon : 111.

Műhely és üzletmegnyitás.

Van szerencsénk a nagy érdemű közönség szives tudomására hozni, hogy

épület és műasztalos, bádogos és jégszekrény gyártó

műhelyünket a hadból való visszatérésünk után ismét megnyitottuk.

Raktáron levő, a békebeli kiváló anyagból készült kitélő minőségű

jégszekrényeinket

a nagyérdemű közönségnek tisztelettel ajánljuk.

Elvállalunk vízvezeték és fürdőszoba felszerelést és berendezést.

A nagyérdemű közönség szives támogatását kéri mély tisztelettel

Goldner Testvérek.

Éjjeli inspekciós

dec. 2-től dec. 9-ig reggeli fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva:

Dr. MAKRAY LASZLÓ
gyógyszertára.

Apolló

Vasárnap 8-án,
délután 2-4-6 és este 8-kor.

Mária Orskával
a főszerepben:

Párbaj az életért

óriási szenzációt keltő dráma
4 felvonásban.

A vészharang

szenzációs kacsagást keltő
vigjáték, 2 felvonásban.

A Fölör völgye

természeti felvétel.

Jókarban levő
igás-kocsi

és két lóra való szerszám
eladó. Erzsébet királyné-
utca 88. sz.

Értesitem a tisztelt vásárlóközönséget, hogy a — kiválóan bevált —

**„DOBIN“
mosóporból**

ismét sikerült egy nagyobb mennyiséget beszerezni és azt még a régi árban bocsájthatom forgalomba.

Tisztelettel

RÓNA JÓZSEF.
Baja, Grauaug-féle ház.

HIRDETÉSEK

jutányos áron
vétetnek fel